



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите - Бургас



## ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

На основание Заповед РД - № 48/23.04.2018 год. на Директора на РИОСВ гр. Бургас, във връзка с изпълнение на утвърден от МОСВ План за контролната дейност на инспекцията през 2018 год. на 20.03.2018 год. е извършена комплексна проверка на обект: „Лео Бетонови изделия“ ЕООД, гр.Бургас, завод за производство на бетонови изделия.

### Проверени компоненти и фактори :

- атмосферен въздух;
- шум;
- опасни химични вещества;

### Цел на проверката:

Планов текущ контрол на:

1. Изпълнение изискванията на Закона за чистотата на атмосферния въздух и Наредба № 1/27.06.2005 за норми за допустими емисии на вредни вещества (замърсители), изпускани в атмосферата от обекти и дейности с неподвижни източници на емисии;

2. Изпълнение изискванията на Закона за защита от шума в околната среда и Наредба № 54 от 13 декември от 2010 г. за дейността на националната система за мониторинг на шума в околната среда и за изискванията за провеждане на собствен мониторинг и предоставяне на информация от промишлените източници на шум в околната среда;

3. Изпълнение изискванията на Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси и подзаконовите нормативни актове, прилагането на Регламент (ЕО) № 1907/2006 относно регистрацията, оценката, разрешаването и ограничаването на химикали (REACH) и Наредба за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси;

### Проверени инсталации и дейности:

- Автоматизирано производство на бетонови изделия „MASSA“;
- Складове за съхранение на суровини, бои и добавки за бетони.



гр.Бургас, к-с Лазур, ул. „Перушина“ 67, ет. 3, п.к.388  
Тел: (+359) 56 813205, Факс(+359) 56 813 200  
e-mail: riosvbs@unacs.bg  
[www.riosvbs.com](http://www.riosvbs.com)



### **Констатации от проверката:**

Дружеството е с осем часов работен ден, петдневна работна седмица. Основната дейност на дружеството е производство на бетонови изделия.

### **Атмосферен въздух**

В производствената дейност на дружеството се използват прахообразни и инертни материали.

Съхранението на цимента се осъществява в три броя затворени силози. За зареждането на силозите и подаването на цимента към бетоновия център на производствената линия се използва пневмотранспорт през затворени тръбопроводи и шнекове.

Инертните материали – пясък, чакъл, мозайка се съхраняват на обособена площадка на обекта, в съответствие с изискванията на чл. 70 от Наредба № 1 от 27.06.2005 г. за норми за допустими емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферата от обекти и дейности с неподвижни източници на емисии. За различните видове инертните материали са изградени специализирани боксове, с ветрозащитни стени от три посоки, високи приблизително 3 м и с навес над тях. Площадката за съхранение и претоварване на инертните материали е снабдена с оросителна система.

Цялата площадка на обекта е бетонизирана и почистена. По време на проверката не се наблюдава запрашаване.

Дружеството не извършва дейности с неподвижни източници на емисии на вредни вещества в атмосферата.

### **Опасни химични вещества**

Статутът на дружеството по Регламент (ЕО) № 1907/2006 – REACH е потребител по веригата на доставки.

Използваните бои, добавки за бетоновите разтвори, импрегнатор за брети (дървени лъски за пресата) са производство на HA BE, Германия (Variol Bios, Antipor 54, Antipor 77, Antipor Hydrocem). В производствената дейност към момента на проверката не са използвани добавки за бетони на Теком АД (Текозин, Текопласт) поради което няма налични количества. Представените информационни листове за безопасност отговарят на изискванията на Приложение 2 към Регламент (ЕО) № 1907/2006 – REACH. Чрез дозаторна инсталация боите и добавките постъпват в „Инсталацията за бетонови смеси“.

В производството се използва портланд цимент от завода в Девня и сив цимент от заводи Tracim в Турция. Изпълнено е предписанието дадено при предходната проверка за представяне в РИОСВ - Бургас на актуални информационни листове за безопасност на сив цимент и Variol Bios. Съхранението на химичните вещества се осъществява в оригинални опаковки на фирмите производители в обособено помещение в хале на старото производство. Складът отговаря на общите изисквания на чл.6 от Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси.

### **Шум**

Бетонов възел за транспортен бетон е инсталация с източници на външен шум – бетонов миксер, помпи за химични добавки, шнекове, транспортни ленти и колички за инертни материали.

Производството на бетоните изделия се осъществява на производствената линия MASA, разположена в закрито хале. Основни източници на шум от нея са преса за готова продукция, инсталация за изработка на циментови разтвори и вентилационна сиаема.

Външни източници на шум са и използваните в производствената дейност мотокари, челен товарач и други транспортни средства, както и транспорт на клиенти.

Производствената площадка е оградена с масивна ограда и граничи с други промишлени обекти.

Най-близките жилищни сгради на кв. Лозово, отстоят по права въздушна линия на приблизително 1300 м. от границите на обекта.

През 2017 г. дружеството е извършило собствени периодични измервания (СПИ) на нивата на шум. Представените с доклад в РИОСВ-Бургас резултати показват, че еквивалентните нива на шум от дейността на обекта не превишават граничните стойности, определени в Приложение № 2 от Наредба № 6 от 26.06.2006 г. *за показателите на шум в околната среда, отчитащи степента на дискомфорт през различните части на денонощието, граничните стойности на показателите на шум в околната среда.*

**Заклучения за съответствието на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:**

По време на проверката на обекта не са констатирани нарушения на екологичното законодателство.